

织密“社保网” 撑开“保障伞”

□ 记者 宗布乐

今年以来,我市社保部门始终践行以人民为中心的发展思想,全力织牢织密“社保网”,让群众生活更有“质感”。

为缓解企业经营压力,减轻用工成本,社保部门延续实施阶段性降低工伤、失业保险费率至2025年底。同时,积极推进一次性扩岗补助政策落地落实,通过财政补贴激励企业释放用人潜力,引导企业吸纳高校毕业生等青年群

体就业。两项政策协同联动,既立足当前助企纾困、稳定就业岗位,又着眼长远推动实现经济发展与民生改善的良性循环。今年以来,为全市2542家参保企业减轻失业、工伤保险缴费负担882.15万元,向5家企业发放一次性扩岗补助12.15万元,扩岗招用81人。

为切实保障大龄失业人员基本生活权益,完善社会保障体系,社保部门针对正在领取失业保险金的大龄失业人员实施参保优惠政策,对以灵活就业人员

身份参加失业保险金领取企业职工基本养老保险并缴费的,其中最低缴费标准的部分由失业保险基金支付。通过政策发力,帮助大龄失业人员平稳过渡至退休生活,提升养老保障水平。今年以来,已入企面对面宣传2次。

为深入贯彻落实国家医保便民部署,构建覆盖全民的医疗保障网,社保部门持续优化跨省异地直接结算服务,不断扩大基层定点医疗机构异地就医覆盖范围,简化异地就医备案手续。同

时,聚焦城乡特困供养对象、孤儿及事实无人抚养儿童等特殊群体,实施精准化参保帮扶,筑牢健康防线。今年以来,已全额资助79名城乡特困供养对象、37名孤儿及事实无人抚养儿童参加城乡居民医疗保险。

我市社保部门将继续秉持积极创新、主动作为的工作理念,不断增强社会保障的可持续性、便捷性和规范性,使人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

保障禽类产品质量安全 强化政策宣传

本报讯(记者景桂珍)近日,市综合行政执法局河西街道执法组开展实行禽类定点屠宰和在特定区域内禁止活禽交易政策宣传,以保障禽类产品质量安全和公共卫生安全。

该执法组组织执法人员深入辖区农贸市场、禽类经营门店等重要场所,采取发放告知书、现场讲解等方式,让禽类经营门店知晓过渡期监管要求及整改时限,督促经营户依法合规经营。针对过渡期内活禽交易行为,加大执法检查力度,重点整治活禽经营门店环境卫生脏乱差、设备设施不达标、消毒防疫措施缺失等问题。

据了解,市综合行政执法局河西街道执法组将持续采用“堵疏结合、标本兼治”的治理模式,推动政策落地与长效监管,规范禽类屠宰行业秩序,提升禽类产品质量安全保障水平,防控高致病性禽流感等疫情传播,为公共卫生安全提供有力保障。

(上接一版)方便群众办事。市公安局相关工作人员表示:“凡是手续齐全的,省内户籍迁移,将原有的3个工作日压缩为2个工作日办结;省外户口迁移审批,由四级审批压缩为二级和三级审批,法定时限由15个工作日缩短为10个工作日,再次压缩后为4—8个工作日办结。”

进一步推动户政高频业务实现“跨省通办”。全面推进高频事项办理速度,以“跨省通办”服务为载体,实现了“一站式”户口迁移、跨省首次出生申报户口、跨省办理居民身份证和临时身份证、跨省开具户籍证明等事项,通过让“数据多跑路、群众少跑腿”切实解决了群众以往跨省户口迁移、办理身份证等

市税务局精细服务助村集体企业合规经营



市税务局工作人员深入企业了解生产经营情况,并宣讲中央一号文件精神及税收优惠政策。
通讯员 徐鹏程 摄

本报讯(记者谭丽)眼下正值春耕备耕时节,市税务局深入郭勒木德镇新华村走访,为格尔木沛润生态农业科技有限公司提供精准服务,助力企业合规经营,全力保障春耕工作顺利推进。

格尔木沛润生态农业科技有限公司是新华村村集体企业,拥有万吨有机肥生产线,具备年产3.3万吨生物有机肥的生产能力,业务涵盖畜禽粪污资源化利用、有机肥深加工等多个领域。公司采取“村集体+公司”合作运营模式,实现经济效益和社会效益双赢,有效提升了当地畜禽粪污处理能力,为村民创造了更多就业岗位和稳定的分红来源。

在格尔木沛润生态农业科技有限公司有机肥生产车间,市税务局工作人员详细了解企业生产工艺、经营现状及存在的实际问题,同时围绕乡村振兴、生态农业

发展等方面,为大家解读了生产销售有机肥免征增值税、研发费用加计扣除等税收优惠政策以及申报流程,并介绍了征纳互动、可视化答疑等最新税务咨询服务。针对企业在新形势下如何实现规范经营,工作人员提供了“点对点”的业务指导,确保企业能够准确把握政策内容,充分享受政策红利。

“税务部门上门服务,不仅让我们及时了解了税费政策,也解决了公司在实际办税操作中遇到的堵点问题,为我们合规经营、持续发展增添了信心和动力。”该企业负责人金跃顺说。

近年来,市税务局始终坚持依法治税,大力规范辖区村集体企业生产经营涉税行为,既确保纳税人缴费人依法享受税费优惠红利,又帮助其合规经营,防范税收风险。

事项时“多地跑”“往返跑”,费时费钱的难题。其中,2024年度受理异地身份证1.3万余人次;跨省通办迁移户口3648人次,开具户籍证明39份;跨省出生申报2件。

大力推进“互联网+公安户政服务”。利用微信公众号平台、线下宣传等多种渠道积极大力宣传户籍政策,提升群众对户籍政策的知晓率,引导群众充分利用“青海制证”“青松办”“手机E照”等平台优势实现网上办、掌上办、自助办、邮递办,拓展“互联网+户政服务”,做好公安户籍窗口办事服务工作。2024年度,依托“青海制证”“青松办”“手机E照”等方式办理居民身份证

共6859证,身份证邮寄4210证。

扎实推进窗口规范化建设。积极利用“一把手走流程”和群众集中反映问题,认真梳理业务流程中存在的烦琐环节和堵点问题,及时精简各类户籍业务办理流程,对“堵点”问题进行研究并制定解决问题对策,严格落实首问负责制、一次性告知制度、“绿色通道”和上门服务等便民利民举措,秉承亲民、便民、利民的服务宗旨,主动倾听群众意见,耐心解答群众疑问,做到服务不中断、办事不耽误。2024年度户籍窗口共收到办事群众评价5863条,其中非常满意评价有5848条,满意率达99.74%。

本报讯(记者李莎 通讯员刘昌蕊)近日,昆仑经济技术开发区消防救援大队联合东城区消防救援大队,组织防火监督员及消防救援站指战员深入商业综合体开展固定消防设施检查和示范教学活动。

此次教学结合防火监督与灭火救援工作要点,以“六熟悉”工作为基础,通过以学促训、以学促战的学习理念,采取“沉浸式、全景式、互动式”的理论加实操的教学模式,围绕消防规范标准、日常检查要点以及火灾自动报警系统、自动喷淋灭火系统等固定消防设施基础理论和技能操作进行了现场教学指导。其间,授课人员带领学员实地深入单位消防控制室、消防水泵房、消防电梯前室、防排烟风机房等重点部位对自动报警器、喷淋设施启动位置判断起火部位、防排烟联动、室内外消火栓应用、水泵接合器的使用、消防车停靠作业面等固定消防设施的原理和测试流程进行了授课。深入分析了各类灭火系统在灭火救援战斗中如何联动使用、发挥最大效能,并对消防救援站日常“六熟悉”和灭火救援工作中遇到的疑难问题进行了交流探讨,为建立“防”和“消”互通互融、紧密协作、资源共享、优势互补、勤务联动的工作体系奠定坚实的基础。

该大队负责人表示,将继续秉持“以学促训、以训促战”的学习理念,持续强化以固为主、固移结合的战术理念,经常性开展实地调研和检查指导,及时总结工作措施和经验成果,为消防救援站开展“防消联动”和灭火救援实战应用打下坚实基础。

『防消联动』筑牢消防安全『防火墙』